101學年度第2學期學生社團指導老師與負責人座談會會議紀錄
時間：102年5月22日（星期三）中午12：00至13：30

主席：王學務長英洲
記錄：陳彥儒
出席：如簽名單
　　　負 責 人－出席率61%（應到189人，實到116人，請假73人，缺席0人）
　　　課 指 組－出席率90%（應到10人，實到9人，請假1人，缺席0人）
列席：總務處劉總務長希平、黃副學務長昆宗、事務組朱麗文組長
地點：焯炤館一樓演講廳
會議內容：
1、 主席致詞與勉勵(略)
2、 頒獎：
（1） 頒發中華康輔教育推廣協會第七屆康輔之光服務獎，受獎社團為仁愛服務社。
（2） 頒發102年青年節全國大專優秀青年證書，共計葉承翰等12名同學受獎。
（3） 頒發102學年度獲全國社團評鑑特優獎社團，受獎團體為氣球創藝社與圖書資訊學系學會。
（4） 頒發101學年度本校學生自治組織暨社團評鑑特優獎，受獎團體為圖書資訊學系學會、電機工程學系學會、企業管理學系學會、氣球創藝社與管弦樂社，等5個優異團體。
（5） 頒發101學年度本校學生自治組織暨社團評鑑優等獎，受獎團體為職能治療學系學會、臨床心理學系學會、資訊工程學系學會、理工學院代會、野營社、慈濟青年社、跆拳道社、劍道社、合唱團，等9個優秀團體。
（6） 頒發101學年度本校學生自治組織暨社團評鑑績優獎，受獎團體為法律學系學會、財經法律學系學會、統計資訊學系學會、金融與國際企業學系學會、兒童與家庭學系學、會、公共衛生學系學會、宗教學系學會、天文社、國際經濟商管學生會、國際英語演講社、模擬聯合國社、嚕啦啦社、僑生聯誼會-馬來西亞、崇德志工服務社、童軍社、同舟共濟服務社、有氧健身社、柔道社、哈特現代爵士舞集、肚皮舞社、廣播演藝社、手語社、國樂社，等23個優秀團體。

（7） 頒發101學年度本校學生自治組織暨社團負責人服務證書—由各學院及各屬性社團代表上台領獎。
（8） 華星光通公司捐贈本校醒心社港安原住民友團暑期服務營隊新台幣貳萬陸仟元補助款，本校回贈感謝狀。
3、 課指組業務報告。(略，詳參附件一)
4、 服務學習中心一日社員專案簡報。（略，詳見本組網頁公告PPT）
5、 提案討論
（1） 提案一

提案單位：熱舞社                     會長/社長：林珆亙

案由：1.沒有完善的練舞空間。
2.社團評鑑使用過多資源。

說明：

1. 在四康練舞只能練到九點半，且有許多人爭借，場協未必能如願。聖言樓大廳，也有許多學會或系上爭相練舞，且會干擾到聖言樓的老師們。去新醫前練舞卻也會被警衛或是老師們嫌太吵，裝設分貝器，無法解決空間窘迫問題，徒生衝突、浪費資源。

2. 每到社團評鑑時，就需運用很多的紙張去做出一本又一本完整的評鑑檔案，這樣會很浪費資源。

建議辦法：

1. 提供更多練舞空間，並開放借用韻律教室，有些樓層會因為時間晚，關門或拉鐵門。未來應該可改成像是藝術學院那種嗶卡進出。或是讓我們使用開放空間，並協助與新醫和聖言的老師們達成共識。

2. 也許可以嘗試看看網路的社團評鑑，把檔案資料建檔後上傳，這樣可以節省紙張的浪費，也可以讓社評的老師們直接在網路上看到所有的資料，這樣就不用花一整天的時間待在焯炤館等著老師來作評鑑，這樣也可省下同學的時間。
學務長回應：先請熱舞社的輔導助教廖優充助教回應

廖助教回應：因為熱舞社成員多舞風也多，大多需要分組練習，以焯炤館現有空間來說一定會不足，就要看能否開放其他空間可供借用。
社評的部份，目前資料電子化　為了因應社評而列印紙本資料，看看是否可以電子化來進行審核。
學務長回應：有關評鑑的部份，請翠蘭組長來回應。

翠蘭組長回應：
社團評鑑會訂在4、5月，是為了讓社團有系統的整理一年來的資料，雖然是用全國社評的標準，但許多評審資料，是平常跑行政流程時就是紙本資料的，就像申請活動時的黃單，學弟妹接手社團時，也是經由這些資料來了解一些處理事情的流程。
影音照片可電子化，但希望是有專人做有系統的整理甚至剪輯成行銷社團的素材；今年評鑑已做部份調整，讓組織章程等在社評前由專人統一評審輔導。另外也可參考別友校做法，在評鑑的前二週即將電子化資料送交委員，評鑑當天著重輔導，但如此一來同學的負擔可能會較大。
同學回應：
感謝組長的回應，只是覺得有很多事情要做，卻還要為了評鑑花一整天的時間。
翠蘭組長回應：

社評（當天）除了評鑑之外，更重要的在於互相觀摩交流，學習其他各社團做的好的部份，相互砥礪。海報和邀請卡的部份今年也有進步，已擇優貼在中央走道等地方，師長們看到都有很好的評價。

總務長回應：

由我回應關於空間的部份，中美堂老師的空間將會挪移，會做好隔音和地板改善，將釋放空間給不同活動使用。倬章樓地下室空間也將會開放，預計規劃給室內體能性活動優先使用，如柔道、擊劍等，其他學生活動也可以申請使用。室外的部份，未來也會在新、舊醫學院大樓中間規劃射箭場地。
在各場地的使用上，還是要請同學注意安全 和音量控制。另外，利瑪竇地下演講廳會重新規劃成展演的場地，全校和學務處的活動都可使用。
大家很關心關於仁愛學苑的修繕，為避免影響宿舍、上課及學生活動，以暑假動工為主。

同學進行活動時音量請斟酌控制，如聖言樓空間較為密閉又是教學區，請同學互相配合。
社評作得好總務處會給額外的信用額度，將有優先使用權，將再與學務處、課指組商討。
學務長回應：

社評最重要在觀摩以及過程，而不僅是像繳交報告而已，如果能夠藉由評鑑觀摩活動聚在一起交流，也是很好的經驗；大家有許多對於空間的想法，有些封閉空間較為有爭議，可能需再討論；練習請留意安全，特別夜晚是光線較為不足，應更小心以免發生危險，場地使用及時間上，各單位務必互相配合共同解決問題。
（2） 提案二

提案單位：金融國企系學會                會長/社長：汪建圻
案由：宿營場地協調

說明：

8月又到了練宿營的時節，勢必又會影響校園寧靜，但畢竟系學會也是全心全意為學弟妹付出，學校有的空間著實不多，空地又與各教學大樓相鄰，是否有折衷的辦法，而非叫校警強制驅離。
建議辦法：

是否有個時段能通融我們能安心練營。
輔導助教回應：
可找校內空檔時段或白天的場地作為練習，好好利用開發學校資源。若有相關場地問題可以再與課指組的助教討論。例如：潛水艇的天空，也是很好可以利用的空間，若有使用上的問題可以再跟助教討論。
會長回應：

感謝師長的解釋，但希望能有明確實際的回應及解決方法，若不確定性太高，僅是解釋問題還是會存在。
總務長回應：

中美堂空間挪移後，可供學生活動練習使用，總務處會另跟體育系的教學與活動協調。另外，社團練習時運用空間及設備的安全問題也必須考量。
社評表現良好社團將優先使用，將有配套措施，再與學務長討論。
學務長回應：

因為問題存在已久，老師已經盡力改善，請同學一起配合；希望不要因外在因素，讓不是輔大的學生因借用輔大的資源，而增加本校問題及負擔。
（3） 提案三

提案單位：模擬聯合國社                      會長/社長：陳彥妡
案由：社團活動經常需要借用校內場地，但在借用上經常發生以下三個問題，希望校方能協助改善：

一、
校內場地權責分工單位零散

二、
校內場地假日使用限制

三、
校內場地預約系統可借用之場地顯示問題

說明：

一、
舉例來說，理工學院階梯教室 LH共有三間，但僅僅一棟大樓卻分別由三個不同權責單位管理，若須詢問教室借用情況則須詢問三個單位相當的不方便，且也容易造成活動行政流程申請延遲。

二、
本社社團活動主要進行方式為「會議」形式，因需要借用假日時段校內會議室或類似場地，但往往校內場地預約系統上所顯示的可借用場地其實是無法提供給學生社團做使用的(甚至有些透過社團指導老師名義借用亦無法達成)，且詢問過許多單位後總務處方才表示假日僅僅開放國璽樓一樓讓社團活動借用

辦法：

一、
建議重新編列彙整校內場地權責分工，於課指組網站做更詳細之分工資料顯示 (如現網站上之場地權責表並沒有寫到某些大樓或單位之場地，如理工學院階梯教室)

二、
建議校內場地預約系統以分類帳號做不同的資料顯示，如學生社團之預約帳號則僅僅顯示學生社團單位可借用之場地，但社團學會指導教師之帳號則可依規定顯示較多能借用之場地清單等。
總務長回應：

總務處所管理之公用教室，在不影響安全因素之下，假日一樓教室可盡量開放使用，另外各系所的專用教室，在假日也可與各系所協調使用。教室相關設備也可開放使用。
同學回應：

社團活動性質以會議形式為主，可開放借用的教室，可是設備不適用。各系所如理工學院及民生學院，教室管理權分散借用協調上或許較為不易。
組長回應：

因學校歷史因素造成同一棟樓內空間權責分屬不同院系管理，較難變更，可否考量該社團活動是否一定要階梯型教室？建議以需求面思考，看有否還有其他合用教室。如：國璽樓一樓的五間可借用教室。
同學回應：

對於空間借用已作過查詢，但部分空間及設備不開放予學生借用或借用審核難以通過，因社團活動性質較為不同，希望學校協助尋找教室。
總務長回應：
有時候借用教室或設備會有例假日及晚上是否開放借用的問題，且有些場地空間維修所費不貲。若社團活動有特殊需求請先與課外組先協調，後再與總務處協調。 
同學回應：

關於場地及空間借用，很多社團也有相關借用上的困擾，且學校網路場地借用系統不一及假日借用限制等造成很大不方便，希望能有相關改善措施。
學務長回應：

空間上的建議之後會再調整，希望借用空間前要先與各社團協調好。
6、 意見交換與臨時動議：
提問1-提案人：天文社社團  社長 陳玟潔
案由：社辦遭竊，但攝影機壞損無法追蹤
內容：社辦遭竊，但焯炤館的監視錄影機全部損壞，這麼多年都没有更換，期間發生了多起竊盜案卻没有辦法解決，只怪我們自己東西没有放好，如果下次出事的是人而不是東西呢？誰能付這個負任？
輔導助教回應：
關於焯炤館的設備更新，特別是監視錄影機，從98學年度就已開始提預算，遲遲沒被納入編列。後因有焯炤館搬遷問題，不知道新的設備在新的場地是否能適用，故一直無法通過。    
學務長回應：
東西是怎麼被偷？是否上鎖？臨近友社是否有看見可疑人物？

同學回應：

皆上鎖於防潮箱內，且焯炤館白天社團出入的人較少，又無監視器根本無跡可循。         
學務長回應：    
監視器僅是治標，除監視器外，還須妥善保管物品，社團間亦應守望相助，有時竊盜防不勝防，焯炤館一樓應有監視器。
總務長回應：

焯炤館一樓監視器原學務處管理，且焯炤館搬遷還會有一段時間，入口的監視器應要盡快修補。
組長回應：主要問題點在於沒有預算，這筆預算一直被砍，因此一直有困擾。
學務長回應：我來解決。
同學回應：於無監視器期間內，被竊盜之學校補助社團購買的物品，是否由學校協助賠償？ 
學務長回應：無對等關係，並非有監視器東西就不會被竊盜。
同學回應：但有監視器至少會有線索。
總務長回應：監視器只能為輔助，未必一定能防止小偷，但同學也應把自己的財物保管好，責任並非全由學校負責。　　
同學回應：但整棟樓甚至連門口都沒有監視器，人身安全是否能夠被保障？　
總務長回應： 
監視器並非能解決所有問題，焯炤館為學務處課外組管理，焯炤館主要並非由總務處管理。總務處主要管理學校的公共空間，全校公共空間也有裝設許多監視器，但不能只靠監視器保障安全，學校會盡量做，但個人財物及安全還是要多加小心注意。
學務長回應：我來想辦法。         
7、 主席結論：     　 
有問題請可先和第一線的助教們討論，很感謝各位同學的參與，如果還有同學想表達意見，請填寫發言條，助教這邊都會再彙整。改變是進步的力量，隨時歡迎同學與師長們溝通，我們也會考量到全校二萬多師生的需求，做出最好的規劃。
也請同學注意暑假出隊安全！
8、 散會（下午13:40）
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