98學年度第1學期學生自治組織指導老師與負責人座談會會議紀錄
時間：98年10月7日（星期三）中午12：00至13：30

主席：楊學務長百川                    

記錄：金祺玲
出席：如簽名單
      指導老師－出席率 48%（應到58人，實到28人，請假8人，缺席22人）
　　　負 責 人－出席率 93%（應到58人，實到54人，請假2人，缺席2人）
　　　課 指 組－出席率100%（應到10人，實到10人，請假0人，缺席0人）
列席：學務處李瑀婕秘書
地點：焯炤館一樓演講廳
會議內容：
1、 會前禱：略
2、 主席致詞與勉勵
　期待每個系學會辦活動可以回歸到各學會的角色，因為我們發現社團及系學會的角色界定越來越模糊、活動的性質或屬性交錯，學會應該支持各學系內部學習的內容。希望各系學會可以慢慢朝向這個方向回歸設立的本質，舉辦學術相關的活動，在校園裡營造學生在各系學習各種不同專業的氣氛。
　我們把校園裡的各式各樣的活動包裝成一個關鍵第一年的專案，我們特別設立了學生學習中心，目的是讓學生了解到學習不只是在教室內的學習，我們要帶領學生走到戶外學習，帶出學生自主學習的精神，幫助所有同學有勇氣突破過去的限制，希望各位老師可以和我們一起將學生帶到各種學習的場域，除了在本身的課業要注重之外，增加課外的學習機會。
3、 頒獎：頒發98學年度指導老師聘函，由8位各院系代表老師親自領聘。
4、 提案討論：（無）
5、 意見交換與臨時動議：
提問人：
物理系徐進成老師
問題內容：
請問師生活動費補助款為何少一半？學生已經設計好的活動該如何執行?
課外活動組組長回覆：

教育部訓輔補助款鼓勵私立學校舉辦活動，是希望提供給有構想的單位來申請，而不是一項固定的活動補助，會計室屢屢轉達訓輔經費稽核意見，提醒（糾正）本組，所以現在我們的處理方式是，折衷保留補助一半的款項，另一半請各單位應先有想法提出企劃書才來申請補助。學校各獨立所未設學生自治組織，因而固定補助款無法核發，過去有一些活動沒有提出具體成果而得到的補助款，核銷單據呈現費用多用在吃吃喝喝上面，我們被質疑的問題其實是長年累積而來的。補助款規定都要用在學生身上，只要吻合補助款目的的活動都可以提出申請。
徐進成老師：
不過錢留在那裡，最後會不會亂花？
課外活動組組長回覆：
今年是辦法修正後的第一年，各單位感受到較大的衝擊，但是，定額補助以外的經費，還是必須循公開公正的原則，補助給吻合補助款初衷的活動，校方鼓勵各學系將有傳統及有特色的活動，透過跨學系的合作甚至是跨院的方式來擴大舉辦，這樣的成效較為顯現，能夠呈現我們的較好的成果，也才有辦法把餅做大，開闢爭取更多挹注的管道；基本上，所有申請案都將透過全校師生共組的審查委員會公開審查，錢並不多，一定要用在刀口上的，請放心。
學務長補充： 
教育部的訓委會的補助根據學生人數一年大概有400多萬，我們鼓勵學生自主，讓積極想要辦活動的單位和有心的同學可以得到比較多的補助，我們的經費常常是便當錢或是點心費所以會被誤會成是吃吃喝喝的活動，但餐費支出本來就是必須的。所以需要企劃書籍由照片來提出，今年是第一年，所以可能比較不方便，但是只要有好的想法提出來，或許反而會得到更多的補助。
6、 主席結論：
我們應該要積極營造校園文化，希望大家可以不斷凝聚共識，假如輔大的校園有樹屋的建構那會變成怎樣，如果有一天有人在樹屋裡面拉小提琴那真的很美，在輔大校園營造一些讓生命留下永不褪色的回憶。千萬不要入寶山卻空手而回，只要你願意校園內都可能提供給你不同的機會。謝謝今天出席的指導老師及學會負責人，讓大家回過頭來，有不虛此行之感，期待樹屋之夢可以成真。
7、 散會（下午13:40）
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