98學年度第2學期學生自治組織暨社團負責人座談會會議紀錄

時間：99年05月26日(星期三)中午12：00至13：30

主席：楊百川學務長

記錄：陳仕偉

出席：
       負 責 人，出席率   91% (應到145人，實到122人，請假10人，缺席13人)
       課 指 組，出席率  100% (應到 14人，實到 14人，請假0人，缺席0人  )

列席：郭副校長維夏、汪校牧文麟、總務處事務組王組長永勛
地點：焯炤館一樓演講廳
會議內容：
一、會前禱：由校牧帶禱(內容略)
二、副校長致詞：
    主席、校牧、還有各位社團與學會負責人大家午安，希望大家今天的與會中可以思考幾個核心價值(傳統、創新、卓越及獨立思考)，在ㄧ所大學中如果可以從多元裡面，不斷的透過傳統、創新及卓越並培養主觀有科學精神跟信念的獨立思考自主的ㄧ個學習。社團學會也應該去瞭解學校辦學宗旨七大目標，使其能夠成為你們設計所有動靜態活動的一個原則與方向，並且在質和量的方面也能兼具，想一想能不能做一些什麼跟其它所大學有所不同的地方。希望同學在假期的同時能多想想這樣的課題，讓九十九年度校園文化能開啟一個新的面貌展現，讓輔仁大學在台灣能有一個獨特性和貢獻。

三、主席致詞：
    郭副校長、各位工作夥伴、各位同學大家午安。最近在全球的變化下，尤其是上海正在舉辦世搏，你會看到全世界的整個變化，在接近學期末的同時，大四的同學也要面臨畢業，同學們現在可以開始思考的是，現在大學四年所學的，要如何與世界做連結。如果想讓你的專業知識在你的生活或在你自我培養過程中發揮作用，學校提供了非常多技能的培育課程。要讓同學知道一旦參加了自治組織或社團，就會得到非常好的機會，遠不同於其他只進到教室中學習的機會，讓同學了解現在的機會要出自於他的意願、出自他的態度去改變。更希望那是一個責任給他，就是說握著一個機會的時候，即是他已負了一個責任叫做引領這個學校學習風氣的改變。讓我們用這樣一個想法來塑造校園。使每個人都有他自己的角色，我希望今天的溝通，讓大家能有比較正面的看待，這一切的變化都是創造學習的機會，讓我們大家一起面對與努力。
四、頒發中華民國99年青年節大專優秀青年獎狀。

五、頒發99年獲全國社團評鑑優等獎社團-圖資系學會與基層文化服務社。
六、頒發98學年度學生自治組織負責人服務證書，由各9位院代會會長代表各院之系學  

    會代領，共57份。

七、頒發98學年度學生社團負責人服務證書，由6位各屬性社團代表代領，共87份。

八、課指組業務報告(如附件-請參閱課外組業務報告)。

九、提案討論：本次無提案
十、臨時動議：
   （一）食科系學會會長王尹奇同學：
    學校希望學會與社團舉辦活動有所區隔，但學會舉辦學術或專業性的活動，往往參與率很低，學校是否能提出一些獎勵的方案來鼓勵同學參與。學  

校有沒有什麼建議？或從什麼方面去執行才能吸引同學參與？
         學務長回應：
    學校從98學年度建立學生學習中心，中心設立後，希望學生能透過學生學習中心跟各個學院的學會或院代，來共同思考學院的學生，應該最需要的學術性或者是學習成長的相關活動。在99學年度開始，我們會推動RFID，而這個概念就是每個學生參加的所有活動都會留在學習檔案裡面，那以後學會所辦的活動，只要翻開晶片卡去掃描，該學生參加活動的紀錄就會加到他的資料庫裡面。在同學大一的時候，就教導如何去編輯活動參與的歷程，在不同的領域會有不同的學習歷程，將來要去申請校內獎學金或就業，這將會是一個重要的資料來源。目前已經把基礎建設的東西做出來了。其實學校一直都有朝這個方向去進展，只不過需要一點點時間來慢慢奠定過程。所以每個同學在這個學期的努力都會為下學期打下良好的基礎，那現在從這裡得到的各種正面的思考，或者是從之前一屆一屆傳承下來的經驗，都能讓下一屆有更好的學習環境和空間。
   （二）生科系學會會長曾奕嘉同學：
    今年學會經費申請補助有新的制度，所拿到的經費比以前少，因為申請時會先交有經費的簡易企劃書，但是實際上活動所需花費的數目會超出簡易企劃書的預期，那是否可以在辦完活動之後可以新增補助或者是其它的方案可以來核銷？

         課外組組長回應：
    以往師生活動費，是用班級及院系學生人數所制定，然後由學會年度舉辦的活動中去找符合訓輔經費的規範來核銷，本學年度會有新的制度，其實是因為教育部訓輔經費主要的精神，是鼓勵學生辦活動時可以有效又準確的運用所要花費的經費，使學生由活動中學習成長，而非只是拿足夠的單據來核銷，所以會長未來在學期初時就必須擬定活動主軸與相關預算，並挑出符合訓輔經費使用精神的活動，才比較有可能申請到所需的經費補助。
 十一、主席結論：

    非常感謝副校長、校牧、事務組組長蒞臨本次座談會，今天的時間有限，若還有任何問題歡迎同學隨時向課外組反應，最後非常謝謝大家的全程參與。
